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РОЛЬ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ В УПРАВЛІННІ 

ТОВАРНИМИ ІННОВАЦІЯМИ 

 

Важливою передумовою створення адекватної потребам ринку товарної 

пропозиції, формування попиту та стимулювання збуту на споживчому ринку 

є маркетингові комунікації підприємства, що забезпечують двосторонню 

інформаційну взаємодію підприємства з його багаточисельними 

стейкхолдерами. Особливої ваги формування маркетингових комунікацій 

набуває у процесі продукування та комерціалізації товарних інновацій, що 

надають «можливість більшою мірою задовольнити існуючі потреби 

споживачів або створити нові потреби» [1, с. 5].     

Маркетингова політика комунікацій – це комплекс заходів щодо 

формування системи маркетингових комунікацій, їх інтеграції, впровадження 

нових технологій у комунікативний процес. В її основі знаходиться створення 

системи (комплексу) маркетингових комунікацій [2, с. 6]. До основних 

інструментів маркетингових комунікацій відносяться: реклама, стимулювання 

збуту, особистий продаж та управління збутом, public relations, прямий 

маркетинг, синтетичні засоби (виставки, спонсорство тощо) [2, с.17]. 

Обґрунтоване управління системою маркетингових комунікацій є 

надзвичайно важливим елементом у процесі просування на ринок товарних 

інновацій. Використання поняття «маркетингові комунікації» пов’язано із 

стрімким зростанням ролі комунікацій в суспільстві: наявністю стрімкого 

розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, створення глобальних 

комп’ютерних систем і віртуального світу [3]. 
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Важливою складовою інформаційного забезпечення прийняття 

маркетингових рішень щодо просування інноваційної продукції є оцінювання 

маркетингового середовища, у процесі якого найбільш часто використовують 

стратегічний аналіз, який передбачає виявлення загроз і можливостей для 

підприємства на основі дослідження чинників макросередовища, а також – 

сильні та слабкі сторони підприємства.  

Основним напрямом дослідження для утворення необхідного 

інформаційного забезпечення маркетингових рішень є аналіз галузі, а також 

дослідження внутрішнього середовища підприємства. При цьому аналізуються 

фінансові показники підприємства, темпи зростання основних економічних 

показників; оцінюється ефективність технологічних процесів, 

результативність маркетингової діяльності; визначається обґрунтованість 

організаційної структури, доцільність її реорганізації; аналізується 

забезпечення ресурсним потенціалом тощо [4, с. 64]. 

Формування оптимальної структури комунікаційного каналу як набору 

маркетингових комунікаційних інструментів, що використовуються спільно 

для налагодження ефективного просування інноваційних товарів на ринки, 

здійснюється із урахуванням ситуативних чинників споживання та споживчої 

інноваційності, яка ґрунтується на домінуючому мотиві споживчого 

вибору [5]. 
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